

КИЇВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ БОРИСА ГРІНЧЕНКА  
ФАХОВИЙ КОЛЕДЖ «УНІВЕРСУМ»

Циклова комісія економіко-математичних дисциплін і менеджменту

ЗАТВЕРДЖУЮ  
Проректор з науково-методичної  
та навчальної роботи  
 Олексій ЖИЛЬЦОВ  
« \_\_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2023 р.



РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ


**СУЧАСНЕ БАНКІВНИЦТВО**

для студентів

спеціальності	072 Фінанси, банківська справа та страхування
освітньо-професійної програми	Фінанси і кредит
освітньо-професійного ступеня	фаховий молодший бакалавр

КИЇВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ІМЕНІ БОРИСА ГРІНЧЕНКА  
Ідентифікаційний код 02130554  
Начальник відділу  
моніторингу якості освіти

Програма № 1135

  
(підпис) (прізвище, ім'я, по-батькові)

20 23 р.


Київ-2023

Розробник: Казакова Вікторія Іванівна, викладач циклової комісії економіко-математичних дисциплін і менеджменту Фахового коледжу «Універсум» Київського університету імені Бориса Грінченка

Викладач: Казакова Вікторія Іванівна

Робочу програму розглянуто і затверджено на засіданні циклової комісії економіко-математичних дисциплін і менеджменту


Протокол від « 30 » серпня 2023 року № 1

Голова циклової комісії  Вікторія КАЗАКОВА

Робочу програму перевірено

« \_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2023 р.

Заступник директора з навчально-методичної роботи  Оксана ГОЛОВЧАНСЬКА

Заступник директора з навчальної роботи  Оксана КАЛАШНИК

Пролонговано:

на 20\_\_/20\_\_ н.р. \_\_\_\_\_ (\_\_\_\_\_), «\_\_» \_\_\_\_\_ 20\_\_ р., протокол №\_\_

на 20\_\_/20\_\_ н.р. \_\_\_\_\_ (\_\_\_\_\_), «\_\_» \_\_\_\_\_ 20\_\_ р., протокол №\_\_

на 20\_\_/20\_\_ н.р. \_\_\_\_\_ (\_\_\_\_\_), «\_\_» \_\_\_\_\_ 20\_\_ р., протокол №\_\_

на 20\_\_/20\_\_ н.р. \_\_\_\_\_ (\_\_\_\_\_), «\_\_» \_\_\_\_\_ 20\_\_ р., протокол №\_\_

## 1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Характеристика навчальної дисципліни
	денна форма навчання
Вид дисципліни	нормативна
Мова викладання, навчання, оцінювання	українська
Загальний обсяг кредитів / годин	3 / 90
Курс	2
Семестр	3
Кількість змістових модулів з розподілом:	3
Обсяг кредитів	3
Обсяг годин, в тому числі:	90
Аудиторні	42
Модульний контроль	6
Семестровий контроль	–
Самостійна робота	42
Форма семестрового контролю	залік

## 2. Мета та завдання навчальної дисципліни

**Метою** викладання навчальної дисципліни «Сучасне банківництво» є формування у студентів базових компетентностей з теорії і практики формування і функціонування банківської системи України в сучасних економічних умовах.

**Основними завданнями вивчення дисципліни «Сучасне банківництво» є:** вивчення теоретичних основ функціонування банківської системи, особливостей діяльності банків в сучасних економічних умовах.

**Предмет:** відносини, що виникають у процесі формування та функціонування банківської системи.

У результаті вивчення навчальної дисципліни у студента мають бути сформовані такі **компетентності:**

Номер в освітній програмі	Зміст компетентності	Номер теми, що розкриває зміст компетентності
<b>Загальні компетентності</b>		
ЗК 5	Знання і розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності	1 - 12
ЗК 6	Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях	1 - 12
ЗК 7	Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології	1 - 12
ЗК 8	Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел	1 - 12
<b>Фахові компетентності</b>		
СК 1	Здатність використовувати теоретичний і методичний інструментарій фінансової, економічної, математичної, статистичної, правової та інших наук для розв'язання складних завдань у сфері фінансів, банківської справи та страхування	1 - 12
СК 2	Здатність здійснювати професійну діяльність, згідно з вимогами законодавства	1 - 12
СК 3	Розуміння особливостей функціонування сучасної національної і світової фінансових систем та їх структури	1 - 12
СК 4	Розуміння принципів організації фінансових відносин	1 - 12
СК 7	Здатність самостійно виконувати складні завдання у сфері фінансів, банківської справи та страхування.	1 - 12
СК 8	Здатність застосовувати сучасне інформаційне та програмне забезпечення для отримання й обробки даних у сфері фінансів, банківської справи та страхування	10
СК 11	Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно підвищувати рівень професійної підготовки у сфері фінансів, банківської справи та страхування	1 - 12
СК 13	Розуміння особливостей організації функціонування	7

	податкової системи України	
<b><i>Предметні компетентності</i></b>		
	володіння понятійно-категорійним апаратом дисципліни	1 - 12
	класифікувати банки за різними ознаками	2 - 4
	готовність вивчати та здатність аналізувати нормативну та законодавчу базу, що регулює питання діяльності банків	2 - 12
	демонстрація вміння забезпечувати раціональне використання власних, залучених та запозичених ресурсів банку	8, 9
	демонстрація демонструвати вміння використовувати професійні знання та навички при наданні банківських послуг	10 - 12
	демонструвати вміння оцінювати та аналізувати діяльність комерційного банку за різними напрямками	3 - 12
	готовність оцінювати стан, проблеми та перспективи розвитку банківської системи України	1 - 12

### **3. Результати навчання за дисципліною**

В результаті вивчення дисципліни студент:

- володіє державною та іноземною мовами для складання ділових паперів і комунікації у професійній діяльності (PH 02);
- знає економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та функціональні зв'язки, що існують між фінансовими процесами та економічними явищами (PH 03);
- знає і розуміти теоретичні основи та принципи фінансової наук, особливості функціонування фінансових систем (PH 04);
- дотримується вимог законодавства для забезпечення правомірності професійних рішень (PH 05);
- застосовує набуті теоретичні знання у практичній діяльності для розв'язання професійних завдань (PH 06);
- застосовує сучасне інформаційне та програмне забезпечення для отримання й обробки даних у сфері фінансів, банківської справи та страхування (PH 07);
- здійснює пошук, відбір та опрацювання інформації з різних джерел у процесі професійної діяльності (PH 08);
- вміє розв'язувати складні задачі у спеціалізованих сферах професійної діяльності (PH 09);
- застосовує інновації у сфері фінансів, банківської справи та страхування (PH 14);
- виявляє навички самостійної роботи та роботи в команді, демонструє гнучке мислення, відкритість до нових знань (PH 15);
- знає механізм нарахування і сплати податків та обов'язкових платежів (PH 18).

#### 4. Структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів, тем	Усього	Розподіл годин між видами робіт					
		Аудиторна					Самостійна
		Лекції	Семінари	Практичні	Лабораторні	Індивідуальні	
<b><i>Змістовий модуль 1. Теоретичні основи сучасного банківництва</i></b>							
Тема 1. Історичні аспекти виникнення і розвитку банківських систем	6	2	1				12
Тема 2. Суть, типи, принципи та функції банківської системи	6	2	1				
Тема 3. Структурні компоненти банківської системи України	8	3	2				
Тема 4. Повноваження і операції національного банку України та основи грошово-кредитної політики	8	3	2				
Модульна контрольна робота	2						
<b>Разом за змістовим модулем 1</b>	<b>30</b>	<b>10</b>	<b>6</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>12</b>
<b><i>Змістовий модуль 2. Забезпечення функціонування банківської системи України</i></b>							
Тема 5. Основні засади державного регулювання банківської системи України	7	2	1				14
Тема 6. Реєстрація, ліцензування та організація діяльності банку	7	2	1				
Тема 7. Банківські ресурси як основа функціонування банку	7	2	2				
Тема 8. Особливості проведення активних операцій банків	7	2	2				
Модульна контрольна робота	2						
<b>Разом за змістовим модулем 2</b>	<b>30</b>	<b>8</b>	<b>6</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>14</b>
<b><i>Змістовий модуль 3. Особливості діяльності банківської системи в сучасних економічних умовах</i></b>							
Тема 9. Основи сучасних інформаційних систем банківської діяльності	7	2	1				16
Тема 10. Банківське обслуговування зовнішньоекономічної діяльності	7	2	1				
Тема 11. Функціонування банківської системи в умовах глобалізації фінансових відносин	7	2	1				
Тема 12. Особливості функціонування банківської системи в умовах воєнного часу	7	2	1				
Модульна контрольна робота	2						
<b>Разом за змістовим модулем 3</b>	<b>30</b>	<b>8</b>	<b>4</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>16</b>
<b>Разом</b>	<b>90*</b>	<b>26</b>	<b>16</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>42</b>

\* з урахуванням модульних контрольних робіт (6 год.)

## 5. Програма навчальної дисципліни

### *Змістовий модуль 1. Теоретичні основи сучасного банківництва*

#### **Тема 1.** Історичні аспекти виникнення і розвитку банківських систем

Ретроспективний аналіз становлення банківництва в Європі. Зародження та розвиток банківництва. Етапи розвитку банківництва. Історичні шляхи створення центральних та заснування емісійних банків. Основні етапи розвитку центральних банків.

Історичні типи центральних банків розвинених країн.

Передумови становлення і розвитку банківської системи України. Зародження та становлення банківської системи України. Розвиток банківської системи незалежної України.

*Ключові слова:* банк, розвиток банків, етапи розвитку банківництва, типи центральних банків.

*Література:* [2 – 4].

#### **Тема 2.** Суть, типи, принципи та функції банківської системи

Банківська система: суть та місце в фінансово-економічній системі країни. Основні підходи до визначення поняття «банківська система». Ієрархічний взаємозв'язок банківської системи з економічною системою країни. Групи цілей банківської системи. Зв'язки між цілями банківської системи і потребами економічних агентів.

Моделі функціонування фінансових систем. Моделі фінансових та банківських систем розвинутих країн світу. Порівняльна характеристика англосаксонської та континентальної моделей фінансових систем. основні моделі банківських систем.

Принципи побудови та типи банківських систем. Загальні риси та специфічні принципи будови банківської системи. Типи банківських систем в залежності від організаційної структури. Загальна характеристика розподільчої і ринкової банківських систем. Організаційна структура трирівневої банківської системи США.

Вимоги до діяльності та функції банківської системи. Вимоги до функціонування дворівневої банківської системи. Функції банківської системи.

*Ключові слова:* банківська система, цілі банківської системи, моделі фінансової системи, організаційна структура банківської системи.

*Література:* [2 – 4].

#### **Тема 3.** Структурні компоненти банківської системи України

Інфраструктура та структура банківської системи України. Суть інфраструктури банківської системи та її функції. Елементи банківської інфраструктури та їх складові. Структура банківської системи України. Типи банківських об'єднань. Мета та основні централізовані функції банківських корпорацій. Схема вертикальних та горизонтальних зв'язків учасників банківської системи України.

Національний банк України: правові основи функціонування, завдання, функції та організаційна структура. Структура Національного банку України.

Основні функції центрального банку. Структура Центрального апарату Національного банку України. Законодавчо регламентована система НБУ. Функціональний статус НБУ.

Банки другого рівня як невід’ємна складова банківської системи України. Типова організаційно-управлінська структура банку. Укрупнена структура банківської установи. Мета, принципи діяльності комерційного банку та основні групи функцій, покладених на банк. Умови функціонування банків.

*Ключові слова: інфраструктура банківської системи, Національний банк України, НБУ, структура НБУ, комерційний банк.*

*Література: [1 – 4].*

**Тема 4.** Повноваження і операції національного банку України та основи грошово-кредитної політики

Повноваження, компетенції, операції та групи послуг НБУ. Взаємозв’язок головної функції НБУ з його компетенціями і повноваженнями щодо операцій за різними напрямками діяльності. Групи операцій НБУ. Активні та пасивні операції центрального банку країни. Групи основних послуг, що надає НБУ.

Основні засади грошово-кредитної політики Національного банку України. Класифікація цілей та інструментів монетарної політики центрального банку.

Інструменти грошово-кредитної політики. Процентна політика НБУ. Види процентних ставок. Процентні ставки за депозитними сертифікатами та кредитами рефінансування. Функції резервних вимог. Операції відкритого ринку. Типи та переваги операцій на відкритому ринку. Взаємозв’язок інструментів, заходів та важелів реалізації валютної політики.

*Ключові слова: послуги НБУ, операції НБУ, грошово-кредитна політика, резервні вимоги, відкритий ринок, валютна політика.*

*Література: [1 – 4].*

## **Змістовий модуль 2. Забезпечення функціонування банківської системи України**

**Тема 5.** Основні засади державного регулювання банківської системи України

Державне регулювання банківської системи України: суть, механізм, законодавчі та виконавчі органи. Система регулювання банківських установ. Моделі регулювання банківської діяльності. Моделі, пріоритети та концепції регулювання банківської діяльності. Підходи до розуміння дефініції «державне регулювання банківської системи». Характерні особливості, рівні, взаємозв’язок засобів та функцій державного регулювання банківської системи.

Призначення, моделі, форми, принципи і функції банківського нагляду. Мета здійснення державного контролю за діяльністю банків різними органами. Системи нагляду за фінансовою системою. Форми реалізації банківського нагляду та банківського контролю в залежності від стабільної й ефективної роботи банків в Україні. Взаємовплив функцій та принципів банківського нагляду. Види банківського нагляду в залежності від стадії функціонування банківської системи та виконання установлених вимог.

Регулювання діяльності банків в Україні. Комісія Національного банку



України з питань нагляду та регулювання діяльності банків. Форми регулювання банківської діяльності. Основні нормативно-законодавчі акти щодо регулювання та нагляду за діяльністю банків України. Система внутрішнього контролю банку. Положення про внутрішній аудит банку. Взаємозв'язок принципів та функцій підрозділу внутрішнього аудиту банку.

*Ключові слова: державне регулювання банківської системи, банківський нагляд, банківський контроль, банківський аудит, внутрішній аудит банку.*

*Література: [1 - 10].*

## **Тема 6. Реєстрація, ліцензування та організація діяльності банку**

Реєстрація вітчизняних банків та філій іноземних банків на території України. Нормативно-законодавчі акти, які регулюють відносини, що виникають у сфері державної реєстрації банків та ліцензування їх діяльності. Принципи, на яких базується державна реєстрація юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громадських формувань. Етапи процедури реєстрації банку. Пакет документів, який надається для реєстрації банку. Структурні підрозділи і відділення, що може відкривати банк, та їх правовий статус. Структурні елементи повідомлення про відкриття банком України відокремленого підрозділу.

Процедура ліцензування банківської діяльності. Форма клопотання про надання банківської ліцензії та реєстрацію банку. Пакет документів, який надається для отримання ліцензії. Бланк банківської ліцензії. Генеральна ліцензія на здійснення валютних операцій.

Нормативно-правові основи операційної діяльності банку. Законодавчо регламентовані складові операційної діяльності банку.

Банківські операції, послуги та продукти як невід'ємна складова діяльності банку. Банківська «тріада». Класифікація видів банківських операцій. Законодавчо встановлені етапи здійснення банківських операцій та складові їх ідентифікації. Класифікація банківських послуг за окремими критеріями. Класифікація основних груп послуг комерційних банків, пов'язаних з операціями банків.

Підходи до розуміння поняття «банківський продукт». Складові елементи банківських продуктів та класифікація їх видів.

*Ключові слова: реєстрація банків, операційна діяльність банків, банківські операції, банківські продукти.*

*Література: [1 – 10, 12].*

## **Тема 7. Банківські ресурси як основа функціонування банку**

Суть ресурсів банку та їх структура. Капітал банку. Види банківського капіталу та ресурсів. Структура фінансових ресурсів банків. Основні відмінності між залученим та запозиченим капіталом. Переваги і недоліки інструментів формування залученого і запозиченого (позикового) капіталу банку. Класифікація банківських ресурсів за характером акумулювання коштів. Фактори, що впливають на ефективність використання ресурсів банку. Окремі фактори негативного впливу на ресурсну базу банків.

Регулятивний капітал банку: призначення, джерела формування, функції. Джерела формування регулятивного капіталу банку. Функції капіталу банку.

Залучені та запозичені кошти як невід’ємна складова ресурсної бази банків. Роль банку під час залучення та запозичення коштів. Класифікація депозитів за депонентами, термінами залучення та економічним значенням. Види процентних ставок за депозитами.

*Ключові слова: ресурси банку, капітал банку, депозити, процентні ставки, залучені ресурси банку, позичені ресурси банку.*

*Література: [1 - 10].*

### **Тема 8. Особливості проведення активних операцій банків**

Активи банку та активні операції: призначення, відмінності, класифікація. Динаміка розміру і структури активів банків України. Класифікація видів активів банку за напрямком вкладення, рівнем ліквідності, прибутковості та ризиковості. Види активних операцій банку.

Кредитні операції: ознаки, особливості, види. Форми здійснення кредитних операцій. Суб’єкти банківських кредитних відносин. Взаємовплив вимог до кредитних операцій та вимог до суб’єктів кредитних відносин. Класифікація видів кредитів за різними критеріями.

Інвестиційна діяльність банків: операції з цінними паперами та інвестиційне кредитування. Види банківських інвестицій. Законодавчо регламентовані об’єкти та суб’єкти інвестиційної діяльності. Взаємовплив мети інвестиційної діяльності, форм інвестування та напрямів участі банку в інвестиційному процесі. Принципи, які визначають специфіку інвестиційного банківського кредитування. Класифікація видів та форм банківських інвестиційних кредитів.

*Ключові слова: активи банку, активні операції банку, операції з цінними паперами, банківські інвестиції, банківські інвестиційні кредити.*

*Література: [1 - 10].*

### **Змістовий модуль 3. Особливості діяльності банківської системи в сучасних економічних умовах**

#### **Тема 9. Основи сучасних інформаційних систем банківської діяльності**

Інформаційні технології в банківській діяльності. Критерії вибору інформаційних банківських систем. Система захисту і безпеки інформації в банківській системі. Головні елементи інформаційної системи. Компоненти банківської автоматизованої інформаційної системи. Автоматизовані робочі місця.

Принципи створення і функціонування банківської автоматизованої інформаційної системи.

Автоматизація банківської діяльності в Україні. Національна платіжна система ПРОСТІР. Система «Клієнт-банк». Міжнародна фінансова телекомунікаційна мережа SWIFT.

Стадії створення банківської автоматизованої інформаційної системи.

Вимоги до автоматизованих банківських систем. Інтерфейс користувача (ІК)

Покоління автоматизованих банківських систем.

*Ключові слова: інформаційна система банку, інформаційні технології, автоматизоване робоче місце, ПРОСТІР, «Клієнт-банк», SWIFT.*

*Література: [1 - 12].*

### **Тема 10.** Банківське обслуговування зовнішньоекономічної діяльності

Правові та теоретичні засади зовнішньоекономічної діяльності банків в Україні. Законодавчо встановлені принципи зовнішньоекономічної діяльності в Україні. Види банківської зовнішньоекономічної діяльності. Форми розрахунків, застосовувані в ЗЕД.

Форми та методи фінансування банками експортно-імпортних угод.

Специфіка операцій банків в іноземній валюті. Суб'єкти та об'єкти валютних операцій банку. Класифікація операцій банків з іноземною валютою.

*Ключові слова:* зовнішньоекономічна діяльність банків, валюта, валютні операції банків.

*Література:* [2 - 10].

### **Тема 11.** Функціонування банківської системи в умовах глобалізації фінансових відносин

Банківська система в умовах інтернаціоналізації та фінансової глобалізації. Еволюція інтернаціоналізації банківського капіталу. Основні форми фінансової глобалізації. Етапи розвитку фінансової глобалізації. Основні чинники глобалізації банківської діяльності. Переваги та недоліки присутності іноземних банків на території України.

Міжнародна банківська діяльність: суть, суб'єкти, європейський досвід. Взаємозв'язок суб'єктів фінансового ринку з формами організації міжнародного банківського бізнесу.

*Ключові слова:* глобалізація банківської системи, міжнародна банківська діяльність, міжнародний банківський бізнес.

*Література:* [2 - 10].

### **Тема 12.** Особливості функціонування банківської системи в умовах воєнного часу

Закон України «Про особливості функціонування банківської системи України в умовах воєнного стану». Принципи функціонування банківської системи України в умовах війни. Порядок роботи банків в умовах воєнного стану.

Дослідження ефективності функціонування банківських установ України в умовах воєнного стану.

Основні (стратегічні) напрями діяльності банків державного сектору на період дії воєнного стану та післявоєнного відновлення економіки.

*Ключові слова:* воєнний стан, діяльність банків в умовах воєнного стану.

*Література:* [1 - 10].

## 6. Контроль навчальних досягнень

### 6.1. Система оцінювання навчальних досягнень

Оцінювання роботи на семінарських заняттях оцінюється за 10-бальною шкалою

#### Критерії оцінювання виконання відповіді на семінарському занятті

Кількість балів	Значення оцінки (характеристика відповіді)
10	Відмінний рівень виконання завдань/відповідь повна, вичерпна й достатньо обґрунтована з, можливими, незначними недоліками
9	Достатньо високий рівень виконання завдань/відповідь без суттєвих (грубих) помилок, але не містить повних обґрунтувань
8	В цілому добрий рівень виконання завдань/відповідь містить незначну кількість несуттєвих помилок
7	Посередній рівень виконання завдань/відповідь містить значну кількість недоліків та/або незначну кількість помилок
5-6	Мінімально допустимий рівень виконання завдань, містить недоліки та помилки/відповідь неповна, що характеризується—недостатньою обґрунтованістю, фрагментарністю, наявністю недоліків та помилок
3-4	Незадовільний рівень виконання завдань/відповіді, що виявляється у формальному запам'ятанні деяких понять і фактів, без належного їх розуміння, нездатності застосувати такі знання при вирішенні завдань
1-2	Незадовільний рівень виконання завдань/відповіді, що виявляється у неспроможності відтворити означення базових понять, положень, невмінні їх застосувати або виконання завдання / відповідь розпочата чи взагалі відсутня

Оцінювання навчальних досягнень здійснюється за 100-бальною шкалою

Вид діяльності студента	Максимальна кількість балів за одиницю	Модуль 1		Модуль 2		Модуль 3	
		Кількість одиниць	Максимальна кількість балів	Кількість одиниць	Максимальна кількість балів	Кількість одиниць	Максимальна кількість балів
Відвідування лекцій	1	5	5	4	4	4	4
Відвідування семінарських занять	1	3	3	3	3	2	2
Робота на семінарському занятті	10	2	20	2	20	1	10
Виконання завдань для самостійної роботи	5	1	5	1	5	1	5
Виконання модульної роботи	25	1	25	1	25	1	25
Разом		-	58	-	57	-	46
		Максимальна кількість балів: 161					
		Розрахунок коефіцієнта: 1,61					

## 6.2. Завдання для самостійної роботи та критерії оцінювання

Виконання самостійної роботи опрацювання питань та написання рефератів за відповідною темою.

1. Моделі банківських систем у країнах з розвинутою ринковою економікою: англійська, американська, німецька та японська.
2. Функції банківської системи.
3. Фактори впливу на банківську систему.
4. Проблемні та кризові явища в банківській системі України.
5. Взаємовідносини НБУ з органами державної влади
6. Системи банківського регулювання та нагляду зарубіжних країн.
7. Базельський комітет з питань банківського нагляду.
8. Структура банківського нагляду НБУ.
9. Динаміка створення банківських установ в Україні (за період 5-10 років).
10. Структура та характеристика складових банківської системи України.
11. Особливості ліцензування окремих операцій комерційних банків.
12. Мета та механізм залучення ресурсів на міжбанківському ринку.
13. Механізм рефінансування банків.
14. Мета і основні принципи управління ресурсами комерційного банку.
15. Кредитна політика банку і основи організації кредитної роботи в банку.
16. Способи захисту від кредитного ризику.
17. Загальна характеристика діяльності банків як суб'єктів ринку цінних паперів.
18. Професійна діяльність банків на ринку цінних паперів.
19. Організація кореспондентських відносин з іноземними банками.
20. Перспективи розвитку банківської системи України у післявоєнний період.

### Критерії оцінювання виконання самостійних робіт

Кількість балів	Значення оцінки (характеристика відповіді)
5	Відмінний рівень виконання з можливими незначними недоліками
4	В цілому добрий рівень виконання, містить незначну кількість несуттєвих помилок
3	Посередній рівень знань, виконання містить значну кількість недоліків
2	Мінімально допустимий рівень виконання

## 6.3. Форми проведення модульного контролю та критерії оцінювання

Для визначення успішності навчання використовуються контрольні заходи, зокрема, модульний контроль. Проводиться з метою оцінки результатів навчання після закінчення вивчення певного змістового модулю.

Під час вивчення дисципліни використовуються такі форми модульного контролю: вирішення тестових і ситуаційних завдань.

Максимальна кількість балів за виконання модульної контрольної роботи – 25 балів.

#### **6.4. Форми проведення семестрового контролю та критерії оцінювання**

Під час вивчення дисципліни застосовується така форма семестрового контролю як залік. Виставляється за результатами виконання студентами програми курсу.

## 7. Навчально-методична карта дисципліни «Сучасне банківництво»

Разом: 90 год., лекції – 26 год., семінарські заняття – 16 год., самостійна робота – 42 год., модульний контроль – 6 год.

Модулі	Назва модуля	Кількість балів за модуль	Теми лекцій	Теми семінарських занять	Самостійна робота	Види поточного контролю
Змістовий модуль I	Теоретичні основи сучасного банківництва	58 балів	<b>Тема 1.</b> Історичні аспекти виникнення і розвитку банківських систем	<b>Тема 1.</b> Історичні аспекти виникнення і розвитку банківських систем	5 балів	Модульна контрольна робота 1 (25 балів)
			<b>Тема 2.</b> Суть, типи, принципи та функції банківської системи	<b>Тема 2.</b> Суть, типи, принципи та функції банківської системи		
			<b>Тема 3.</b> Структурні компоненти банківської системи України	<b>Тема 3.</b> Структурні компоненти банківської системи України		
			<b>Тема 4.</b> Повноваження і операції національного банку України та основи грошово-кредитної політики	<b>Тема 4.</b> Повноваження і операції національного банку України та основи грошово-кредитної політики		
Змістовий модуль II	Забезпечення функціонування банківської системи України	57 балів	<b>Тема 5.</b> Основні засади державного регулювання банківської системи України	<b>Тема 5.</b> Основні засади державного регулювання банківської системи України	5 балів	Модульна контрольна робота 2 (25 балів)
			<b>Тема 6.</b> Реєстрація, ліцензування та організація діяльності банку	<b>Тема 6.</b> Реєстрація, ліцензування та організація діяльності банку		
			<b>Тема 7.</b> Банківські ресурси як основа функціонування банку	<b>Тема 7.</b> Банківські ресурси як основа функціонування банку		
			<b>Тема 8.</b> Особливості проведення активних операцій банків	<b>Тема 8.</b> Особливості проведення активних операцій банків		
Змістовий модуль III	Особливості діяльності банківської системи в сучасних економічних умовах	46 балів	<b>Тема 9.</b> Основи сучасних інформаційних систем банківської діяльності	<b>Тема 9.</b> Основи сучасних інформаційних систем банківської діяльності	5 балів	Модульна контрольна робота 3 (25 балів)
			<b>Тема 10.</b> Банківське обслуговування зовнішньоекономічної діяльності	<b>Тема 10.</b> Банківське обслуговування зовнішньоекономічної діяльності		
			<b>Тема 11.</b> Функціонування банківської системи в умовах глобалізації фінансових відносин	<b>Тема 11.</b> Функціонування банківської системи в умовах глобалізації фінансових відносин		
			<b>Тема 12.</b> Особливості функціонування банківської системи в умовах воєнного часу	<b>Тема 12.</b> Особливості функціонування банківської системи в умовах воєнного часу		

## **8. Рекомендована література**

### **Базова література**

1. Про банки і банківську діяльність : Закон України від 07.12.2000 №2121-III. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2121-14>.
2. Варцаба В.І., Заславська О.І. Сучасне банківництво: теорія і практика: навч. посіб. Ужгород : Видавництво УжНУ «Говерла», 2018. 364 с.
3. Ситник Н.С., Стасишин А.В., Блащук-Девяткіна Н.З., Петик Л.О. Банківська система : навч. посіб.; за заг. ред. Н.С. Ситник. Львів: ЛНУ імені Івана Франка, 2020. 580 с.
4. Ушакова О.А. Банківські операції : навч. посіб. Рівне : НУВГП, 2021. 226 с.

### **Додаткова література**

5. Арбузов С.Г., Колобов Ю.В., Міщенко В.І., Науменкова С.В. Банківська енциклопедія. К. : Центр наукових досліджень Національного банку України : Знання, 2011. 504 с.
6. Банківська система : навч. посіб. Катан Л.І., Демчук Н.І., Бабенко-Левада В.Г., Журавльова Т.О.; за ред. І.М. Мазур. Дніпро: Пороги, 2017. 444 с.
7. Банківська справа [Електронний ресурс] : методичні рекомендації до самостійної роботи студентів спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» першого (бакалаврського) рівня. Уклад. О.М. Рац. Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2023. 47 с.
8. Гладчук О.М., Ткачук І.Я., Харабара В.М. Банківські операції : в схемах, таблицях, коментарях : навч. посіб. уклад. : Чернівці : Чернівець. нац. ун-т ім. Ю. Федьковича, 2020. 208 с.
9. Прасолова С.П., Вовченко О.С. Банківські операції : навч. посіб. та практ. К. : Центр учбової літератури, 2013. 568 с.
10. Стечишин Т.Б., Луців Б.Л. Банківська справа: навч. посіб. 2-ге вид. випр. і доповн. Тернопіль: ТНЕУ, 2019. 404 с.
11. Чайковський Я.І. Банківські технології і продукти : навч. посіб. Тернопіль : ЗУНУ, 2021. 172 с.
12. Колодізев О.М., Рац О.М., Киркач С.М., Азізова К.М. Банківська справа [Електронний ресурс] : навч. посіб. Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2020. 347 с.

### **9. Додаткові ресурси**

1. Законодавство України. URL : <http://zakon.rada.gov.ua>.
2. Національний банк України. URL : <https://bank.gov.ua/>.
3. Міністерство фінансів України. URL : <https://www.minfin.gov.ua/>.
4. Незалежна асоціація банків України. URL : <https://nabu.ua/>.